

中共河北水利电力学院委员会党史学习教育

简 报

第 23 期

中共河北水利电力学院委员会
党史学习教育领导小组办公室

2021 年 06 月 04 日

“百年光辉史、同心新征程”——我校广大党外知识分子掀起党史学习教育活动热潮（一）

编者按：我校开展党史学习教育活动以来，统战部面向全体党外知识分子开展了“学党史、明初心、跟党走”学习教育活动，充分发挥党的历史以史鉴今、资政育人的作用，党内党外同统筹，开展了一系列学习实践活动，切实引导全校党外知识分子做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，进一步坚定理想信念、厚植爱国情怀、涵养高尚师德，做到真学、真信、真用，不断提升思想政治素养和师德师风水平，坚守“为党育人、为国育才”的初心使命。

民盟河北水利电力学院支部 召开党史学习教育会议

4月22日，民盟河北水利电力学院支部在我校“党外人士之家”召开党史学习教育会议，集体学习了党史教育有关书目篇章，并对各位盟员本学期的工作和支部下一阶段工作任务进行了研讨和部署。

会议由支部主委郝海森主持，他向全体盟员传达、介绍了上级和我校下发的组织引导党外知识分子开展党史学习教育的文件精神及有关书目，介绍了全国政协十三届四次会议和十三届全国人大四次会议基本情况，重点领学了习近平总书记在大会期间的重要讲话精神和政府工作报告。他强调，今年是中国共产党成立100周年，也是中国民主同盟成立80周年，广大盟员要将学党史与学盟史相结合，与学校合格评估转型发展工作相结合，与每个人岗位职责相结合，真正做到“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”，从学习中增加共识、对标先进、凝聚力量。

会议中，各位盟员就如何在教学中进行“课程思政”发表了各自的看法，并提出了有针对性的建议。乔春英教授结合自身专业（英语）的学习和工作经验提出，爱国是做人的根本，学习英语的目的就是要把我国的优秀传统文化和文化推广到全世界，让世界了解中国，了解中国文化，更要坚定我们自己的文化自信。课程思政就是在教学过程中潜移默化的提高学生的爱国精神，引导学生树立正确的人生观、世界观和价值观，得到了在座盟员的一致认同。

学习与研讨结束后，盟员们纷纷表示将继承民盟的优良传统，不忘合作初心，与党并肩前进，在习近平新时代中国特色社会主义思想引领下，继续发扬民盟团结友爱、开拓奋进的良好精神风貌，在履行参政议政职能

和做好社会服务上再接再厉，以实际行动和优异成绩向中国共产党建党 100 周年、民盟成立 80 周年献礼，为推进沧州市和河北水利电力学院的发展贡献自己的力量。

我校九三学社支社学习沧州市委书记王景武 在民主党派沧州市委新一届领导班子座谈会上的 讲话精神

4 月 28 日，中共沧州市委召开了各民主党派沧州市委新一届领导班子座谈会，市委书记王景武出席会议并作了重要讲话。

王景武书记在讲话中对我市各民主党派提出三点希望：一是要继续毫不动摇地坚持中国共产党的领导，巩固共同思想政治基础，推动党史学习教育走深走实，续写多党合作新篇章；二是要履职尽责助力沧州高质量跨越式发展，融入大局建言献策，立足优势担当作为，引资引智助力发展；三是要坚持不懈加强新型参政党建设，坚持制度建设与推动工作相结合，坚持解放思想与解决问题相结合，坚持提升能力与作风建设相结合，努力建设政治坚定、履职有为、队伍过硬、作风优良的新时代高素质参政党。

会后，九三学社我校支社新一届领导班子组织全体社员，在我校“党外人士之家”对座谈会精神进行了集体学习研讨，社员们结合我校正在开展的党史学习教育主题活动，分享学习收获、畅谈自身感悟，大家备受鼓舞，更加坚定了拥护中国共产党的领导、立足教学科研工作、发挥专业技术特长、积极建言献策、大力建设基层组织的决心和信心。大家纷纷表示，要在今后的工作中进一步加强党史学习、进一步提高业务本领，同心协力、

履职尽责，为我校建设成高水平应用技术型本科院校和沧州高质量跨越式发展贡献更多的力量。

民进河北水利电力学院支部 组织会员开展党史学习教育座谈会

5月中旬，我校民进支部组织全体会员召开党史学习教育座谈会，支部书记王学民向会员们传达了学校5月以来组织开展的党史学习教育“三部曲”活动情况，并与大家分享了学习感悟。

王学民指出，今年学校对全体党外知识分子开展了“学党史、明初心、跟党走”学习教育活动，先后邀请了沧州市委党校严志海教授、我校思政部教师王庆成教授分别进行了主题讲座，并组织我校领导班子全体成员、全校副处级以上干部、党外知识分子代表前往衡水市安平县台城村全国第一个农村党支部纪念馆开展党史学习教育实地研学活动。通过参加“三部曲”活动，自己深刻了解了那段波澜壮阔的革命岁月，更加缅怀那些为了国家和民族发展进步而流血牺牲的先烈。民进作为接受中国共产党领导、同中国共产党通力合作的中国特色社会主义参政党，加强对中共党史的学习教育是民进的重要政治任务，是持续深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的必然要求，是坚持好发展好完善好我国新型政党制度的应有之义，是加强中国特色社会主义参政党建设的重要举措，对于激励大家积极投身全面建设社会主义现代化国家新征程，具有重要意义。他强调，通过学习，我们要深刻领悟习近平总书记说的“我们党的一百年，是矢志践行初心使命的一百年，是筚路蓝缕奠基立业的一百年，是创造辉煌开辟

未来的一百年”，“历经百年而风华正茂，饱经磨难而生生不息”的真切含义。

通过本次座谈与交流，与会会员们进一步了解了中国共产党的百年发展历史脉络，更加深刻的认识到中国共产党是从革命中、从建设中、从改革开放中一路走来，而今又带领中国人民大踏步迈入中国特色社会主义建设新时代。通过学习，大家更加坚信中国人民从站起来、富起来、到强起来的伟大历程，就是中国共产党以民为贵、坚持初心、砥砺前行历史画卷，更加深刻地理解新中国来之不易、新生活来之不易，更加深切认识到只有共产党才能救中国，只有共产党才能发展中国。大家纷纷表示，要以中国共产党的百年奋斗历程为榜样，树立正确的党史观，汲取更多精神之钙、奋进之力，在中国共产党的带领下，充分发挥党外知识分子的参政议政以及建言献策的职能，与党一道坚毅前行，为中华民族伟大复兴贡献更多力量！

民盟河北水利电力学院支部组织第二次党史学习活动

5月29日，民盟河北水利电力学院支部组织了第二次党史学习教育集中学习活动中学习活动。支部主委郝海森介绍了沧州市委党校严志海教授作“辉煌的历程 宝贵的经验——庆祝中国共产党建党100周年”专题报告、学校王庆成教授作题为“丹心写春秋”的宣讲报告以及学校组织赴衡水市安平县台城村全国第一个农村党支部纪念馆开展党史学习教育实地研学活动情况。各位盟员纷纷发言，交流近期学习的党史心得。盟员们一致认为，通过回顾中国共产党百年历程，回顾民盟与中国共产党并肩奋斗历程，要不断增强

“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，始终做中国共产党的好参谋、好帮手、好同事，更好地为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴中国梦贡献智慧和力量。

然后，盟员们共同学习了王景武书记在各民主党派沧州市委新一届领导班子成员座谈会上的讲话精神。郝海森主委按照民盟沧州市委要求部署支部下一阶段党史学习工作计划和活动安排。

九三学社河北水利电力学院支社 开展党史学习教育活动感悟分享交流会

在庆祝中国共产党百年华诞的重大时刻，在“两个一百年”奋斗目标历史交汇的关键节点，为系统理解领会习近平总书记关于党史学习教育的重要论述，全面了解党的发展历程，从百年精神谱系中汲取奋进新征程的伟力，响应学校党委开展党史学习系列教育活动的号召，九三学社河北水利电力学院支社全体社员近日在学校“党外人士之家”活动室召开了党史学习系列活动感悟分享交流会。

交流会上，支社主委田国锋老师、副主委郝放老师、土木学院副院长李树谦老师分别向大家分享了市委党校严志海老师和我校思政部王庆成老师所做主题讲座的心得，以及参加学校党委组织的赴衡水市安平县台城村全国第一个农村党支部纪念馆开展党史学习教育实地研学活动的收获。随后，田国锋老师还带领大家认真学习了《中国共产党简史》部分篇章。另外，郝放老师也向大家分享了随九三学社市委主委梁英华副市长赴西柏坡进行

为期两天的党史学习活动的感悟。全体社员在分享学习过程中深入交流，热烈讨论，整个学习活动令大家受益匪浅，大家一致表示：我们既要学史明理知来龙，又要学史增信明去脉，既要学史崇德守初心，更要学史力行报家国，发挥九三人科技报国的优势和建言献策的作用，在各自的岗位上为推动学校教学科研工作顺利开展、助力沧州经济高质量跨越式发展作出应有的贡献。

报：校领导

发：各党总支、各中层单位
